Définition des missions du 

« Technicien maintenance  réseau du centre de ressources coopératif multimédia du Pays de Brest »

L’installation d'ordinateurs en réseau dans les espaces numériques  pose le problème de leur maintenance logicielle et matérielle et de la configuration du réseau. 

Les animateurs multimédia qui ont d'abord une mission de médiation envers le public accueilli ne possèdent pas tous les compétences d 'un technicien informatique et réseau.

Les matériels des espaces sont souvent hétérogènes, évoluent au fur et à mesure du développement de nouvelles activités (vidéo, photo, outils de travail en réseau…).

Cette charge se manifeste par des soucis, un travail supplémentaire pour l’animateur, une immobilisation éventuelle de l’espace multimédia  et un coût parfois élevé en réparation ou contrat de maintenance. 

Dans le cadre du  centre de ressources coopératif multimédia au Pays de Brest, une des actions  (fiches 8a, 8b) consiste à apporter une assistance technique aux PAPI, et cybercommunes.

Après discussion au sein du groupe de travail  « services et environnement technique » et en coordination des référents de projets, il a été décidé de définir un cahier des charges des prestations techniques qui étaient attendues dans le cadre du centre de ressources.

Il est proposé de demander à un partenaire local d’assurer cette prestation (prestation décrite ci-dessous).
Cette proposition a été présentée au Comité de Pilotage du projet (commission 5 « population » de l’association des communautés du Pays de Brest) le 20 Avril 2004.

Ce document vise à déterminer les missions que devra remplir ce technicien et les conditions dans lesquelles il pourra les réaliser.  

Avant de déterminer les missions, il est précisé que :

· La structure locale qui sera retenue pour assurer cette prestation sera l’employeur du technicien. Ce dernier mettra ses services à disposition des acteurs du projet centre de ressources (animateurs de PAPI et cybercommunes) pour  l’équivalent d’un mi-temps soit 70h par mois et pour une durée de 6 mois dans un premier temps.

A l’issue des 6 premiers mois de fonctionnement, au vue d’une évaluation du travail réalisé et des besoins recensés il pourrait être proposé de prolonger la prestation, voir même d’augmenter le nombre d’heures mensuelles. 

· L’employeur s’engage à assurer toutes les obligations attachées à sa qualité d’employeur.

· L’employeur facturera la prestation du technicien à la ville de Brest, qui est chargée de la mise en œuvre opérationnelle du projet de cendre de ressources. Seront facturés le salaire du technicien et les charges induites (charges liées à l’emploi, frais de déplacements du technicien,…).

Description des missions à assurer par le technicien et définition des compétences attendues :


« Technicien maintenance réseau du centre de ressources coopératif multimédia du Pays de Brest »


Apporter une assistance technique auprès de l’ensemble des animateurs des PAPI et cybercommunes du Pays de Brest.


·                                 (classées par ordre décroissant de priorité)

· Assistance technique auprès des animateurs des PAPI et cybercommunes.

Résolution de problèmes techniques (matériel, logiciels, réseaux) par téléphone, ou en se rendant sur place dans les espaces du Pays de Brest.

· Définition de choix matériels et logiciels mis en place dans le cadre du centre de ressources

Etudes de cas et tests de nouvelles solutions matérielles ou logicielles.

Solutions libres notamment : 

· Réseau : Free OS, IP Cop,…

· Logiciels : Open Office, Mozilla, Gimp,…

· Installation au sein des PAPI et cybercommunes de nouvelles solutions matérielles et logicielles, configuration des systèmes et réseaux

·   Conseils et formation de premier niveau des acteurs du réseau sur l’installation de matériels et logiciels et leur maintenance technique

· Evaluation des nouvelles solutions déployées dans les PAPI et cybercommunes par audit

· Veille technologique


· Compétences professionnelles indispensables :

· Connaissances informatiques : maintenance micro-informatique, systèmes d’exploitation (Windows, Linux) et logiciels bureautiques, logiciels libres.

· Capacités d’organisation

· Capacités liées à l’emploi :

· Capacités d’accueil et d’écoute

· Capacité à analyser les attentes, à synthétiser

· Capacité à transmettre des informations techniques

· Capacité à travailler en équipe

· Compétences associées et/ou intérêts spécifiques

· Intérêt majeur pour les NTIC

· Intérêt pour la vie associative


· Permis B nécessaire en raison des déplacements fréquents au sein des PAPI et cybercommunes sur le Pays de Brest

· Le technicien travaillera en lien avec le groupe de travail « services et environnement technique » (discussion sur les choix matériels et logiciels,…)  et le groupe de coordination du centre de ressources coopératif.

· Le technicien sera directement rattaché à la structure locale l’employant, cette dernière s’engageant à assurer toutes les obligations attachées à sa qualité d’employeur.
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